

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационного исследования Алексея Владимировича Кузьмина на тему: «Социально-культурная профилактика экстремизма в молодежной среде», представленного на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.05 – теория, методика и организация социально-культурной деятельности

Актуальность исследования проблемы профилактики экстремизма в молодежной среде определяется тем, что современный экстремизм, составными элементами которого выступают нетерпимость, ксенофобия, национализм и фашизм, отрицая этническое и религиозное многообразие, угрожает безопасности общества, нарушает права человека, препятствует достижению гражданского согласия. Это делает борьбу с экстремизмом важнейшей задачей государства и общества.

Кузьмин А.В. справедливо отмечает, что в молодежной среде, как правило, экстремизм проявляется в деформациях сознания, увлеченности националистическими, неофашистскими идеологиями, истрадиционными для Российской Федерации новыми религиозными доктринаами, в участии в деятельности радикальных движений и групп, совершении противоправных, а иногда и преступных действий в связи со своими убеждениями.

В автореферате Алексей Владимирович верно определяет цель, задачи исследования и последовательно их решает.

Диссидентом проанализированы и обобщены результаты имеющихся исследований в разных областях научного знания по рассматриваемому вопросу.

В исследовании на достаточно высоком уровне изучена проблема социально-культурной профилактики экстремизма как особой технологической системы, интегрирующей воспитательную работу учреждений культуры и образования, правоохранительных органов, общественных организаций по формированию личностных установок и социальных норм, препятствующих распространению и закреплению ценностей и стереотипов экстремистского поведения молодежи.

Особо следует отметить, что в диссертации разработана концепция социально-культурной профилактики экстремизма в молодежной среде, ориентированная на различные социально-демографические группы, которая позволяет интегрировать достижения теории, методики и технологии социально-культурной деятельности и принципы культурообразующего воспитания.

Как свидетельствует автореферат, предложенная концепция представляет собой систему логически взаимосвязанных идей и положений, определяющих сущность и механизм противодействия экстремизму в молодежной среде в современных условиях с применением воспитательного потенциала социально-культурной деятельности.

Основные положения и выводы диссертации могут служить базой для инновационной деятельности учреждений образования и социально-культурной сферы в поиске научных подходов к разработке и реализации

социально-культурных технологий и применяться при составлении региональных комплексных программ по профилактике негативных явлений среди молодежи.

Несмотря на положительную оценку диссертационного исследования, следует указать на недостаточно полное описание специфики подготовки сотрудников к деятельности по разработанной авторской технологии социально-культурной профилактики экстремистского поведения в молодежной среде.

Тем не менее, высказанное замечание не влияет на общую высокую оценку исследования, а его автор Кузьмин Алексей Владимирович заслуживает присуждения искомой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.05 - теория, методика и организация культурно-просветительской деятельности.

доктор педагогических наук, профессор  
кафедры гуманитарных, социальных и правовых дисциплин  
ЧОУ ВО «Ростовский международный  
институт экономики и управления»                    Ковальчук Аделаида Сергеевна

E. Kovalchuk  
(подпись)

Контактная информация:

Ростовский международный институт экономики и управления.

Адрес: 344019 г. Ростов-на-Дону, пр. Шолохова, 26.

Эл. почта: [mail@riiem.ru](mailto:mail@riiem.ru)

Раб. тел.: + 7 (863)251-94-11

*Годчик Ковальчук А С  
затвержено*

*Ректор* *А. С. Ковальчук*

